

От редакции

В этом номере сразу две большие статьи посвящены корпоративному праву. Работ в этой сфере в последнее время появляется очень много. В каждом номере «Вестника экономического правосудия» за текущий год была хотя бы одна публикация по корпоративному праву, а в ноябре прошлого года темой номера журнала «Закон» стала защита корпоративных прав. Впору задуматься о тематическом журнале! Уверен, что исследования права юридических лиц будут множиться, потому что здесь нашей науке еще есть куда расти.

Одна из статей этого номера, об ответственности миноритарных участников за нарушение фидuciарных обязанностей перед корпорацией (автор А.Ю. Глазунов), вошла в шорт-лист прошлогоднего конкурса работ по частному праву *Condicio iuris*, организуемого «Вестником экономического правосудия» совместно с Юридическим институтом «М-Логос». А в начале марта мы опубликовали шорт-лист конкурсных работ этого года¹. Показательна разница в тематике работ, включенных в оба списка. В 2020 г. было по крайней мере три статьи по корпоративному праву, в то время как в 2021 г. — лишь одна, и то посвященная не регулированию устройства юридических лиц, т.е. чистой корпоративной тематике, а внутрихолдинговым сделкам. Зато сейчас половину шорт-листа занимают исследования гражданско-правовой ответственности и семейно-правовых вопросов.

Если считать, что тематика работ, представленных на конкурс, отражает изменения в интересах исследователей и показывает, что им кажется сейчас заслуживающим внимания, то можно утверждать: в ближайшие год-полтора стоит ожидать новых публикаций как по проблемам ответственности, так и по проблемам отношений супругов. Так что те, кто размышляет над темой своей будущей работы, могут поискать в этих направлениях. Научные журналы будут рады таким статьям.

В.А. Багаев,
MJur, заместитель главного редактора
«Вестника экономического правосудия РФ»

¹

Можно посмотреть здесь: https://zakon.ru/discussion/2021/03/19/condicio_iuris_2021_short-list_rabot.